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Mitteilungen aus dem Gemeinderat 29. Juni 2026 
 

 
 
Bewilligung Veranstaltung – OL Regio Will und TV Märwil,  
Dorf OL (Öpfel-Trophy), 28. August 2026 
 
Die OL Regio Wil möchte zusammen mit dem TV Märwil am 28. August 2026 in Märwil einen Orien-
tierungslauf durchführen.  
 
Der Gemeinderat nimmt die Veranstaltung «Öpfel-Trophy» zustimmend zur Kenntnis und spricht 
sich für die Durchführung der Veranstaltung aus.  
 
 
Gesamtsanierung Gehrenstrasse, Affeltrangen: Urnenabstimmung wird verschoben 
 
Im Juni 2026 informierte der Gemeinderat Affeltrangen die Anstösserinnen und Anstösser der Geh-
renstrasse sowie weitere Interessierte im Rahmen einer Mitwirkungsveranstaltung über das ge-
plante Sanierungsprojekt. Die Veranstaltung bot Gelegenheit, den aktuellen Planungsstand vorzu-
stellen und wertvolle Rückmeldungen aus der Bevölkerung in die weitere Projektbearbeitung ein-
fliessen zu lassen. 
 
Im Anschluss an die Mitwirkungsveranstaltung wurde der Kostenvoranschlag durch das beauftragte 
Ingenieurbüro ITK Bauingenieure GmbH auf Grundlage der gewonnenen Erkenntnisse und der wei-
terentwickelten Projektplanung überarbeitet. Dabei zeigte sich, dass die veranschlagten Projektkos-
ten gegenüber der bisherigen Kostenschätzung um rund 30 Prozent höher ausfallen. 
 
Der Gemeinderat misst dieser erheblichen Kostenabweichung grosse Bedeutung bei. Vor einer 
Volksabstimmung über den erforderlichen Projektkredit sollen die Ursachen der Mehrkosten umfas-
send analysiert und nachvollziehbar aufgearbeitet werden. Gleichzeitig werden mögliche Optimie-
rungen geprüft, um eine fundierte Entscheidungsgrundlage sicherzustellen. 
 
Aus diesem Grund kann die ursprünglich für den eidgenössischen Abstimmungssonntag vom 27. 
September 2026 vorgesehene Urnenabstimmung nicht durchgeführt werden. Vorbehältlich des er-
folgreichen Abschlusses der laufenden Abklärungen strebt der Gemeinderat an, den Projektkredit 
der Bevölkerung am eidgenössischen Abstimmungssonntag vom 29. November 2026 zur Abstim-
mung vorzulegen. 
 
Der Gemeinderat dankt der Bevölkerung für das Verständnis. Eine sorgfältige Planung, eine trans-
parente Kommunikation sowie ein verantwortungsvoller Umgang mit den öffentlichen Mitteln haben 
bei diesem Projekt höchste Priorität. 
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Revisionsbericht Steuerjahr 2025 – Abrechnung der Staatssteuern 
 
Das Steuerrevisorat der Kantonalen Steuerverwaltung prüfte den Bezug und die Abrechnung der 
Staatssteuern des Jahres 2025 nach den gesetzlichen Bestimmungen. Der Revisionsbericht für das 
Steuerjahr 2025 hält fest, dass die Abrechnung der Staatssteuern korrekt erfolgte und das Steueramt 
ordnungsgemäss geführt wird.  
 
Der Gemeinderat nimmt den Revisionsbericht für das Steuerjahr 2025 zustimmend zur Kenntnis und 
verdankt Alexandra Steiner die sehr gute Arbeit und ihren Einsatz zugunsten der Gemeinde.  
 


